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Kaupunginvaltuusto/Pöytäkirja 
 
 
Läsnä Armila Päivi varavaltuutettu   

Arponen Teemu varavaltuutettu   
Autti Hannele varavaltuutettu   
Bogdanoff Eero valtuutettu   
Dannenberg Alia valtuutettu   
Elo Timo 1. varapuheenjohtaja   
Eloranta Satu-Sisko valtuutettu   
Eskelinen Seppo valtuutettu   
Eteläpää Päivi valtuutettu   
Heinonen Eila valtuutettu   
Hirvonen Jukka valtuutettu   
Hjälm Heli valtuutettu   
Holopainen Hannu valtuutettu   
Honkanen Anu valtuutettu   
Hulmi Helena valtuutettu   
Huovinen Sari valtuutettu   
Häkki Maura varavaltuutettu   
Jumppanen Anssi varavaltuutettu   
Järvinen Anni valtuutettu   
Kaita Karita valtuutettu Saapui kokoukseen § 

45 klo 15:09  
Keskisalo Pentti valtuutettu   
Ketonen Matti valtuutettu   
Korhonen Jari valtuutettu   
Koskinen Sari valtuutettu   
Kukkonen Pekka valtuutettu   
Kärkäs Joakim puheenjohtaja   
Laitila Sami valtuutettu   
Leppänen Jaakko valtuutettu   
Mainonen Jenni valtuutettu   
Majoinen Kaija varavaltuutettu   
Mara Outi valtuutettu   
Mikkonen Krista valtuutettu   
Mikkonen Virve valtuutettu   
Mäkisalo-Ropponen Merja valtuutettu   
Nuutinen Jere valtuutettu   
Nuutinen Tapani valtuutettu   
Partanen Ella valtuutettu   
Piironen Mika valtuutettu   
Pippuri Arto valtuutettu   
Porokka Jouni valtuutettu   
Poutanen Wilma valtuutettu   
Puustinen Pekka valtuutettu   
Puustinen Timo valtuutettu   
Pyöriäinen Jasmin valtuutettu   
Rossi Hannes valtuutettu   
Räty Margareetta valtuutettu   
Räty Marjatta valtuutettu   
Räty Pekka varavaltuutettu   
Saarinen Ninni varavaltuutettu   
Tahvanainen Petteri valtuutettu   
Tielinen Ari valtuutettu   
Torni Anni valtuutettu   
Törmälä Anssi valtuutettu   
Vanhanen Helmi valtuutettu   
Wihonen Jussi valtuutettu   
Vainionpää Pertti varavaltuutettu   
Vuojärvi Petja valtuutettu   
Väistö Matti valtuutettu  
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Sallinen Eetu nuorisovaltuuston 
edustaja 

 

 
Muu läsnäolo Himanka Riitta  hallintojohtaja  
 Huikuri Satu  talousjohtaja  
 Huurinainen Riitta  sivistys- ja 

hyvinvointijohtaja 
 

 Jokela Jenni  kansliapäällikkö  
 Karjalainen Kari  kaupunginjohtaja  
 Kärkkäinen Mikko  pöytäkirjanpitäjä, 

kaupunginlakimies 
 

 Laakkonen Sami  strategiajohtaja  
 Lipponen Anne  asiakirjahallintopäällikkö  
 Penttinen Pekka  tietohallintopäällikkö  
 Rautio Tommi videotuottaja  
 Salminen Tiina  tietosuojavastaava  
 Varonen Ari  kaupunkiympäristöjohtaja  
 Vartiainen Riikka  työllisyyspäällikkö  

 
Poissa Kinnunen Asseri 2. varapuheenjohtaja   

Kontiokorpi Anniina valtuutettu   
Kuivalainen Maija valtuutettu   
Laasonen Jenni valtuutettu   
Mustonen Juha valtuutettu   
Saarelainen Antti valtuutettu   
Savolainen Terhi valtuutettu   
Toivanen Ville valtuutettu   
Vehviläinen Anu valtuutettu   
Vornanen Timo valtuutettu  

 
 
Allekirjoitukset 
 
 

Joakim Kärkäs  Mikko Kärkkäinen 
puheenjohtaja   pöytäkirjanpitäjä 

 
 
Pöytäkirjan tarkastus Pöytäkirja on tarkastettu 17.5.2023 

 
 
Anu Honkanen  Arto Pippuri 
pöytäkirjantarkastaja  pöytäkirjantarkastaja 
 
Tämä asiakirja on allekirjoitettu sähköisesti asianhallintajärjestelmässä. 
Allekirjoituksen oikeellisuuden voi todentaa kirjaamosta. 
 

Pöytäkirja on yleisesti nähtävillä 
 
Pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäväksi 19.5.2023 yleisessä tietoverkossa.     
 
 
Pöytäkirjanpitäjä  Mikko Kärkkäinen
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Kaupunginvaltuusto § 43 15.05.2023 

 
Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 
 
KV 15.05.2023 § 43    
      
 

Hallintosäännön määräämällä tavalla olivat seuraavat valtuutetut ja varavaltuutetut 
ilmoittaneet, etteivät esteen vuoksi voi osallistua tähän kokoukseen: 
 
Anniina Kontiokorpi  työeste 
Maija Kuivalainen  henkilökohtainen este 
Juha Mustonen  matkaeste 
Antti Saarelainen  henkilökohtainen este 
Anu Vehviläinen  henkilökohtainen este 
Asseri Kinnunen  matkaeste 
Timo Vornanen  työeste 
Terhi Savolainen  työeste 
Jenni Laasonen  henkilökohtainen este 
 
Puheenjohtaja totesi, että hän oli hallintosäännön 120 §:n nojalla kutsunut tähän 
kokoukseen seuraavat varavaltuutetut: 
 
Valtuutettu Anniina Kontiokorven tilalle Joensuun Vihreä valtuustoryhmän 1. 
varavaltuutetun Hannele Autin. 
 
Valtuutettu Maija Kuivalaisen tilalle Joensuun Vasemmiston valtuustoryhmän 3. 
varavaltuutetun Maura Häkin. 
 
Valtuutettu Juha Mustosen tilalle Joensuun Keskustan valtuustoryhmän 2. 
varavaltuutetun Kaija Majoisen. 
 
Valtuutettu Antti Saarelaisen tilalle Joensuun Vasemmiston valtuustoryhmän 5. 
varavaltuutetun Päivi Armilan. 
 
Valtuutettu Anu Vehviläisen tilalle Joensuun Keskustan valtuustoryhmän 3. 
varavaltuutetun Pekka Rädyn. 
 
Valtuutettu Asseri Kinnusen tilalle Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän 
1. varavaltuutetun Anssi Jumppasen. 
 
Valtuutettu Timo Vornasen tilalle Joensuun Perussuomalaisten valtuustoryhmän 3. 
varavaltuutetun Teemu Arposen. 
 
Valtuutettu Terhi Savolaisen tilalle Joensuun Vihreä valtuustoryhmän 3. 
varavaltuutetun Ninni Saarisen. 
 
Valtuutettu Jenni Laasosen tilalle Kokoomuksen Joensuun valtuustoryhmän 4. 
varavaltuutetun Pertti Vainionpää. 
 
Cloud Meeting kokousjärjestelmän läsnäoloilmoituksella tapahtuneen 
läsnäolijoiden toteamisen tultua toimitetuksi puheenjohtaja totesi, että paikalla oli 
57 valtuutettua. 
 
Lisäksi puheenjohtaja totesi, että paikalla oli kaupunginjohtaja Kari Karjalainen, ja 
että kokouksessa olivat läsnä myös seuraavat viranhaltijat: 
 
Hallintojohtaja Riitta Himanka 
Kansliapäällikkö Jenni Jokela 
Talousjohtaja Satu Huikuri 
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Sivistys- ja hyvinvointijohtaja Riitta Huurinainen 
Strategiajohtaja Sami Laakkonen 
Tietosuojavastaava Tiina Salminen 
Tietohallintopäällikkö Pekka Penttinen 
Asiakirjahallintopäällikkö Anne Lipponen 
Videotuottaja Tommi Rautio 
Kaupunkiympäristöjohtaja Ari Varonen 
Työllisyyspäällikkö Riikka Vartiainen 
 
Lisäksi paikalla oli nuorisovaltuuston edustaja Eetu Sallinen. 
 
Pöytäkirjanpitäjänä on kaupunginlakimies Mikko Kärkkäinen. 
 
Kutsu 15.5.2023 pidettävään kaupunginvaltuuston kokoukseen ja esityslista 
liitteineen oli julkaistu yleisessä tietoverkossa ja luottamushenkilöiden 
verkkopalvelussa sekä lähetetty tieto esityslistan julkaisusta sähköpostitse 
valtuutetuille 10.5.2023. 
 
Ilmoitus kokouksesta oli julkaistu yleisessä tietoverkossa Joensuun kaupungin 
verkkosivuilla sekä sanomalehti Karjalaisessa ja Viikko Pohjois-Karjalassa 
4.5.2023. Karjalan Heilissä ilmoitus oli julkaistu 3.5.2023. 
 
Päätös:  
Koska kutsu valtuuston kokoukseen on toimitettu kuntalaissa säädetyllä ja 
hallintosäännössä määrätyllä tavalla sekä paikalla oli enemmän kuin kaksi 
kolmasosaa valtuutetuista, puheenjohtaja totesi kokouksen laillisesti koolle 
kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
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Kaupunginvaltuusto § 44 15.05.2023 

 

Pöytäkirjantarkastajien valinta 
 
KV 15.05.2023 § 44    
      

 
Pöytäkirja tarkastetaan sähköisesti 17.5.2023 kello 11.00 mennessä. 
 
Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Anu Honkanen ja Arto Pippuri. 
 
Päätös: 
Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Anu Honkanen ja Arto Pippuri.
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Kaupunginhallitus § 169 08.05.2023 
Kaupunginvaltuusto § 45 15.05.2023 

 

Joensuun kaupungin kannanotto TE-palvelujen järjestämisvastuun ratkaisemiseen Pohjois-Karjalassa 
 
KH 08.05.2023 § 169  
  
 

Laki työvoimapalvelujen järjestämisestä (308/2023) siirtää julkiset työvoima- ja 
yrityspalvelut valtiotoimijalta kunnalle 1.1.2025 alkaen. Uudistuksella tavoitellaan 
työllisyyden lisäämistä tuomalla palvelut osaksi kunnan elinvoimatehtävää. 
Tehtävien järjestämiseksi kunnille siirtyy yleiskatteellista valtionosuutta sekä 
henkilöstöä TE-toimistosta sekä ELY- ja KEHA-keskuksesta. Lakiin sisältyy 
kuntien osarahoittaman työmarkkinatuen muuttuminen työttömyyden varhaista 
katkeamista kannustavaksi. 
 
Lainsäädäntö edellyttää kunnilta Kuntalain 8 §:n mukaista yhteistoimintaa TE-
palveluista vastaavien työllisyysalueiden perustamiseksi, mikäli kunnan työvoima 
alittaa 20 000 henkilöä. Pohjois-Karjalassa ainoastaan Joensuu täyttää 
järjestämisvastuun työvoimakriteerin, muut kunnat velvoitetaan yhteistoimintaan 
TE-palvelujen järjestämiseksi. Työvoiman määrän lisäksi lainsäädäntö edellyttää 
työllisyysalueelta maantieteellistä yhtenäisyyttä sekä työssäkäynnin kannalta 
eheää kokonaisuutta (12 §). 
 
Pohjois-Karjalan kunnat perustivat yhteisen TE2024-valmisteluyksikön TE-
palvelujen järjestämisvastuuratkaisun sekä palvelujen konkreettisen siirtymän 
edistämiseksi. Järjestämisvastuun osalta valmistelun tehtäväksi määriteltiin 
Pohjois-Karjalan kahden järjestämisvaihtoehdon selvittäminen Joensuun 
kaupungin teettämän TE2024-esiselvityksen pohjalta. Ensimmäisenä vaihtoehtona 
on maakunnallinen työllisyysalue, jossa Joensuu toimii vastuukuntana. Toisena 
vaihtoehtona on malli, jossa Joensuu järjestää TE-palvelut itsenäisesti ja muu 
Pohjois-Karjala yhteisesti työllisyysalueena vastuukuntamallilla. Jälkimmäinen 
vaihtoehto edellyttää työ- ja elinkeinoministeriön hyväksynnän, sillä alue ei sisällä 
keskuskaupunkia sekä se jakaa Pohjois-Karjalan työssäkäyntialueen kahteen 
osaan (KH 13.2.23 § 47). 
 
Huhtikuun alussa toimintansa käynnistänyt TE2024-valmisteluyksikkö aloitti 
järjestämisvastuuvaihtoehtojen kartoituksen selvittämällä toisen 
ratkaisuvaihtoehdon vastuukuntaa, joka vastaisi Joensuun ulkopuolisen 
työllisyysalueen TE-palvelujen järjestämisestä. Asiasta käytiin keskustelua 
Pohjois-Karjalan suurimpien kuntien viranhaltijajohdon kesken. Keskustelun sekä 
kuntien poliittisten tahtotilojen selvittelyn myötä ilmeni, ettei toisen 
ratkaisuvaihtoehdon mukaiselle Joensuuta ympäröivälle työllisyysalueelle löydy 
halukasta vastuukuntaa. Valmisteluyksikön kunnista keräämän tiedon perusteella 
Joensuuta ympäröivät Pohjois-Karjalan kunnat ovat Joensuu-vetoisen 
maakunnallisen työllisyysalueen kannalla. Halukkuus maakunnalliseen 
työllisyysalueeseen tuli esiin myös maakunnan kuntajohtajakokouksessa 28.4., 
jolloin Joensuu esitteli valmistelun tilannekuvaa. Kuntajohtajakokouksessa 
todettiin, että valmistelua voidaan kuitenkin jatkaa selvittämällä kahta 
järjestämisvastuumallia siten, että toisessa mallissa syntyvän Joensuuta 
ympäröivän työllisyysalueen vastuukunta jätetään tässä vaiheessa nimeämättä. 
 
Pohjois-Karjalan kuntien maakunnallisen työllisyysalueen perustamiseen liittyvästä 
halukkuudesta riippumatta Joensuun kaupungilla on perusteet pyrkiä järjestämään 
TE-palvelut itsenäisesti. Joensuussa on noin puolet maakunnan työttömistä, 
suurin osa sen työpaikoista sekä kasvavaan keskisuureen kaupunkiin perustuva 
työllisyyden toimintaympäristö. Joensuulähtöisellä järjestämisvastuulla tavoitellaan 
alueen elinvoimaa palvelevaa mahdollisimman vaikuttavaa ja kustannustehokasta 
toimintatapaa. TE-palvelujen siirtymän myötä kuntiin tulevat valtionosuudet ovat 
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Kaupunginhallitus § 169 08.05.2023 
Kaupunginvaltuusto § 45 15.05.2023 

määrältään pienempiä (-29 €/asukas) palvelujen nykytilaan nähden, mikä ohjaa 
muotoilemaan palveluita uudelleen sekä yhdistämään siirtyviä ja kunnan olemassa 
olevia resursseja tehokkaasti. Joensuun profiili eroaa selkeästi muista maakunnan 
kunnista, minkä vuoksi TE-palvelujen itsenäinen järjestäminen on perusteltua.  
 
Mikäli Joensuu toimisi maakunnallisen työllisyysalueen vastuukuntana, riskinä on 
kunnan työllisyyden ja elinvoiman tehokkaan edistämisen sijaan keskittyminen 
kuntien välisestä yhteistyöstä sopimiseen sekä toimintamalleista ja resursseista 
käytäviin neuvotteluihin. Itsenäinen TE-palvelujen järjestäminen on hallinnollisesti 
yksinkertaisempaa sekä antaa Joensuulle mahdollisuuden suunnata nykytilasta 
kapenevat TE-resurssit tehokkaasti paikallisten työnhakijoiden ja työnantajien 
palvelujen turvaamiseen. 
 
Mahdollisuus Joensuun itsenäiseen järjestämiseen riippuu osittain muiden 
Pohjois-Karjalan kuntien järjestäytymisestä työllisyysalueeksi sekä TEM:n 
hyväksynnästä TE-palvelujen itsenäiselle järjestämiselle Joensuussa sekä 
Pohjois-Karjalan muiden kuntien osalta työllisyysalueella. TEM:n esittämän 
aikataulun mukaisesti kuntien tulee ilmoittaa järjestämisvastuusta sekä toimittaa 
siihen liittyvä TE-palvelujen järjestämissuunnitelma TEM:lle 31.10.2023 
mennessä. On mahdollista, että mikäli Pohjois-Karjalan kunnille ei synny TEM:n 
hyväksymää työllisyydenhoidon järjestämisvastuumallia, TEM käynnistää ns. 
perälautamenettelyn maakunnan TE-palvelujen järjestämisvastuun 
ratkaisemiseksi. Tässä tilanteessa valtioneuvosto päättää työllisyysalueen 
muodostamisesta tai kunnan kuulumisesta työllisyysalueeseen sekä kustannusten 
jaosta, hallintomallista, virkojen ja tehtävien järjestämisperusteista ja muista 
yhteistoiminnan kannalta välttämättömistä asioista, joista kunnat eivät ole sopineet 
(6 §). 
 
Valmistelija: hallintopalvelut 
 
Kaupunginjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää, että 
 

 Joensuun kaupunki esittää Työ- ja elinkeinoministeriölle jätettävässä TE-
palvelujen järjestämisvastuusuunnitelmassa, että Joensuun kaupunki 
järjestää työvoimapalvelut itsenäisesti vuoden 2025 alusta alkaen 
kaupungin työllisyyden ja elinvoiman edistämiseksi sekä TE-palvelujen 
järjestämisen turvaamiseksi ja 
 

 koska hyvään valmisteluun kuuluu, että valmisteluvaiheessa tuodaan 
esille kaikki mahdoliset vaihtoehdot, Joensuun kaupungin 
työllisyyspalvelujen alaisuuteen perustettu TE2024-valmisteluyksikkö 
jatkaa kaupunginhallituksen 13.3.2023 § 47 päätöksen mukaista, sekä 
maakunnallisen että itsenäisen järjestämisvastuuvaihtoehdon valmistelua. 
Lopullisen päätöksen Työ- ja elinkeinoministeriölle jätettävästä TE-
palvelujen järjestämisvastuusuunnitelmasta tekee kaupunginvaltuusto 
syksyllä 2023. 

 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Joakim Kärkäs ja Anni Järvinen poistuivat kokouksesta asian käsittelyn aikana. 
 

 
 
KV 15.05.2023 § 45    
705/00.01.00.04/2023    
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Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää, että 
 

 Joensuun kaupunki esittää Työ- ja elinkeinoministeriölle jätettävässä TE-
palvelujen järjestämisvastuusuunnitelmassa, että Joensuun kaupunki 
järjestää työvoimapalvelut itsenäisesti vuoden 2025 alusta alkaen 
kaupungin työllisyyden ja elinvoiman edistämiseksi sekä TE-palvelujen 
järjestämisen turvaamiseksi ja 
 

 koska hyvään valmisteluun kuuluu, että valmisteluvaiheessa tuodaan 
esille kaikki mahdoliset vaihtoehdot, Joensuun kaupungin 
työllisyyspalvelujen alaisuuteen perustettu TE2024-valmisteluyksikkö 
jatkaa kaupunginhallituksen 13.3.2023 § 47 päätöksen mukaista, sekä 
maakunnallisen että itsenäisen järjestämisvastuuvaihtoehdon valmistelua. 
Lopullisen päätöksen Työ- ja elinkeinoministeriölle jätettävästä TE-
palvelujen järjestämisvastuusuunnitelmasta tekee kaupunginvaltuusto 
syksyllä 2023. 

 
 
Keskustelu: 
Ennen keskustelun aloittamista kansliapäällikkö Jenni Jokela esitteli asiaa 
kaupunginvaltuutetuille. 
 
Tämän jälkeen asiassa käytiin keskustelu, jossa kahdeksan valtuutettua käytti 
puheenvuoroja. Lisäksi kansliapäällikkö Jenni Jokela ja kaupunginjohtaja Kari 
Karjalainen käyttivät puheenvuoron. 
 
Merkittiin, että valtuutettu Karita Kaita saapui kokoukseen kello 15:09. Paikalla oli 
tämän jälkeen 58 valtuutettua. 
 
Keskustelussa valtuutettu Pekka Puustinen esitti, että Joensuun kaupunki esittää 
työ- ja elinkeinoministeriölle jätettävässä järjestämisvastuusunnitelmassa, että 
työvoimapalvelut järjesteteään Pohjois-Karjalassa maakunnallisena 
työllisyysalueena ja että kunnat sopivat keskenään, mikä kunta toimii 
vastuukuntana.  
 
Valtuutettu Jaakko Leppänen kannatti Pekka Puustisen tekemää muutosesitystä.   
 
Päätettyään keskustelun puheenjohtaja totesi, että kannatetusta 
muutosesityksestä on äänestettävä Cloud Meetingissä.  
 
Puheenjohtaja totesi, että niiden, jotka kannattavat kaupunginhallituksen 
pohjaehdotusta tulee äänestää JAA, ja niiden, jotka kannattavat Pekka Puustisen 
tekemää kannatettua muutosesitystä, tulee äänestää EI.  
  
Toimitetussa äänestyksessä annettiin 50 JAA-ääntä, 8 EI-ääntä, yhteensä 58 
ääntä, poissa 1.  
 
Päätös: 
Puheenjohtaja totesi, että edellä selostetun käsittelyn tuloksena 
kaupunginvaltuusto on hyväksynyt kaupunginhallituksen päätösesityksen. 
 

 
Liitteet 
 [1] Äänestystulosraportti KV 15.5.2023 § 45 KH vs Puustinen 
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Kaupunginvaltuusto § 99 29.08.2022 
Kaupunkirakennelautakunta § 58 25.04.2023 
Kaupunginhallitus § 171 08.05.2023 
Kaupunginvaltuusto § 46 15.05.2023 

 

Valtuutettu Anni Järvisen ym. valtuustoaloite katoksista ja pyöräkatoksista bussipysäkkien yhteyteen 
 
KV 29.08.2022 § 99  
  
 

Valtuutettu Anni Järvinen jätti 29.8.2022 valtuuston puheenjohtajalle 
valtuustoaloitteen katoksista ja pyöräkatoksista bussipysäkkien yhteyteen. 
 
Valtuustoaloitteen olivat allekirjoittaneet myös Maija Kuivalainen, Petteri 
Tahvanainen, Ville-Pekka Timonen, Alia Dannenberg, Terhi Savolainen, Hannele 
Autti, Helmi Vanhanen, Mika Piironen, Timo Vornanen, Anssi Jumppanen, Eero 
Bogdanoff, Jaakko Leppänen, Sari Huovinen, Ella Partanen, Anniina Kontiokorpi, 
Wilma Poutanen, Marjatta Räty, Jari Korhonen, Ari Tielinen, Virve Mikkonen, Satu-
Sisko Eloranta, Anni Torni, Juuso Myller, Anssi Jumppanen, Sami Laitila, Anu 
Honkanen, Margareetta Räty, Jenni Mainonen ja yksi valtuutettu, jonka nimestä ei 
saa selvää. 
 
Päätös: 
Lähetettiin kaupunginhallituksen valmisteltavaksi. 

 
 
KRAKLK 25.04.2023 § 58  
  
 

Kaupunginhallitus päätti kokouksessaan 5.9.2022 § 307 lähettää asian 
kaupunkiympäristön valmisteltavaksi. 
 
Anni Järvinen ym. jättämässä valtuustoaloittessa esitetään, että Joensuussa 
kartoitetaan bussipysäkit, joissa ei ole lainkaan katosta sekä bussipysäkit, joissa 
on akuutein tarve pyöräkatoksille. Lisäksi aloitteen tekijät esittävät, että 
Joensuussa selvitetään mahdollisuus rakentaa katettuja bussipysäkkejä sekä 
uusia pyöräkatoksia bussipysäkkien yhteyteen. 
 
Joensuun seudulla joukkoliikennettä järjestää kaksi toimivaltaista viranomaista eli 
Joensuun kaupunki Joensuun, Kontiolahden ja Liperin kuntien alueilla sekä ELY-
keskus muulla alueella. Vastaavasti alueella olevat tiet voivat olla valtion, kunnan 
tai yksityisten omistamia ja teiden kunnossapito ja varustelu kuuluvat ao. taholle. 
 
Joensuun seudulla eri toimijat ovat tehneet sekä yksin että yhteistyössä useita 
erilaisia pysäkkeihin liittyviä selvityksiä. Laajimmat ovat olleet yhteistyössä tehdyt 
Joensuun seudun joukkoliikenteen laatukäytäväpysäkit ja niiden kunnossapito 
päivityksineen (v. 2011) sekä Seudullisen joukkoliikenteen ja siihen tukeutuvan 
pyöräilyn ja jalankulun laatukäytävät (v. 2014) -selvitykset päivityksineen. Lisäksi 
kunnat ja ELY-keskus ovat tehneet erillisiä selvityksiä omilla alueillaan. 
 
Joensuun kaupunki haki marraskuussa 2022 Liikkumisen ohjauksen 
valtionavustusta Traficomilta yhdessä Kontiolahden ja Liperin kuntien kanssa 
Joensuun seudun pysäkkiselvityksen. Työn yhteydessä oli tarkoitus selvittää ja 
inventoida potentiaalisimmat pysäkit paikkatietoja, nousijamääriä ja tulevia 
maankäytön kehittymisnäkymiä hyödyntäen. Lisäksi hankehakemuksen mukaan 
tarkistettaisiin pysäkkien ja niiden ympäristön laatuvaatimukset sekä pysäkit, joilla 
on tarve sähköiselle pysäkki-informaatiolle. Hakemuksen mukaan hanke rajautuisi 
aikaisempien hankkeiden yhteydessä määriteltyihin joukkoliikenteen seudullisiin ja 
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Joensuun kaupungin laatukäytäviin. Lisäksi työn yhteydessä oli tarkoitus laatia 
seudullinen ja kuntakohtainen kehittämis-/investointiohjelma kustannusarvioineen. 
  
Traficomin 1.2.2023 tekemän päätöksen mukaan edellä kuvattua hanketta ei voida 
rahoittaa johtuen määrärahatilanteesta. Hankkeen sisältö ei täysin vastannut 
asetuksen (509/2018) tarkoittamaa liikkumisen ohjauksen toimintaa ja hankkeen 
katsottiin sisältävän myös infran suunnittelua, jota ei voida rahoittaa liikkumisen 
ohjauksen valtionavustuksella. 
 
Kevään 2023 aikana selvitetään edellä mainitun seudullisen pysäkkiselvityksen 
sisällyttämistä osaksi Joensuun seudun yleiskaavan päivitystä. Kaavatyön 
yhteydessä tehdään tarkastelu myös joukkoliikenteen toimivuudesta ja 
joukkoliikenteen laatukäytävistä, joten pysäkkiselvitys soveltuu aiheeltaan tähän 
kokonaisuuteen. Pysäkkiselvitys on kokonaisuus, joka voidaan antaa tulevan 
kesän harjoittelijoille tehtäväksi. 
 
Selvityksen laatimisen jälkeen Joensuussa toteutetaan uusia pysäkki- tai 
pyöräkatoksia tehdyn selvityksen mukaisesti katuverkon uudisrakentamisen tai 
peruskorjauksen yhteydessä. 
 
Valmistelija: joukkoliikennelogistikko Marja-Leena Inkinen-Remes 
 
Kaupunkiympäristöjohtajan päätösehdotus: 
Kaupunkirakennelautakunta päättää  
 
esittää kaupunginhallitukselle, että se antaisi edelle kirjoitetun vastauksen 
valtuutettu Anni Järvisen ym. valtuustoaloitteeseen katoksista ja pyöräkatoksista 
bussipysäkkien yhteyteen. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 

 
 
KH 08.05.2023 § 171  
  
 

Kaupunginjohtajan päätösehdotus:  
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
 
merkitä edellä olevan vastauksen valtuutettu Anni Järvisen ym. 
valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Päätös: 
Asia käsiteltiin kokouksessa esityslistan järjestyksestä poiketen §:n 168 jälkeen. 
 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 
Heli Hjälm poistui kokouksesta asian käsittelyn aikana. 
 

 
 
KV 15.05.2023 § 46    
4147/00.02.00.03/2022    
 

Ehdotus: 
Kaupunginhallitus ehdottaa, että kaupunginvaltuusto päättää 
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merkitä edellä olevan vastauksen valtuutettu Anni Järvisen ym. 
valtuustoaloitteeseen ja todeta aloitteen loppuun käsitellyksi. 
 
Keskustelu: 
Asiassa käytiin keskustelu, jossa yksi valtuutettu käytti puheenvuoron. 
 
Keskustelussa ei tehty päätösehdotuksesta poikkeavia esityksiä. 
 
Päätös: 
Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 

 
Liitteet 
 [2] Valtuutettu Anni Järvisen ym. valtuustoaloite katoksista ja pyöräkatoksista bussipysäkkien yhteyteen 



Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 43, § 44, § 46 
 
MUUTOKSENHAKUKIELTO 
 

Muutoksenhakukielto ja peruste: 
 
Päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, jolloin kuntalain (10.4.2015/410) 136 §:n nojalla tästä 
päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.



Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 45 

 

KUNNALLISVALITUS 

Valitusoikeus ja valitusperusteet 
Päätökseen tyytymätön voi hakea siihen muutosta kirjallisella kunnallisvalituksella. Kunnallisvalituksen saa tehdä se, 
johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) 
sekä kunnan jäsen. 

Valitusviranomainen-ja valitusaika 
Itä-Suomen hallinto-oikeus  
Käyntiosoite: Minna Canthin katu 64 
Postiosoite: PL 1744, 70101 Kuopio  
Puhelin: 029 56 42500 (vaihde)  
Faksi: 029 56 42501 
ita-suomi.hao@oikeus.fi 
 
Kunnallisvalitus on tehtävä kolmenkymmenen (30) päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitusaikaa lasket-
taessa tiedoksisaantipäivää ei oteta lukuun. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän (7) 
päivän kuluessa siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. Asianosaisen katsotaan saaneen 
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän (7) päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjaote on 
lähetetty hänelle kirjeellä. Mikäli tiedoksianto on toimitettu saantitodistusta vastaan tai luovuttamalla asiakirjat 
asianosaiselle, asianosaisen katsotaan saaneen tiedon saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen 
tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. Maankäyttö- ja rakennuslain 188.4 §:n mukaan kaavan tai 
rakennusjärjestyksen hyväksymistä koskevan päätöksen katsotaan kuitenkin tulleen myös asianosaisen tietoon 
silloin, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti nähtäville.  
 
Mikäli päätös on annettu tiedoksi asianosaiselle sähköisenä viestinä hänen suostumuksellaan (tavallinen sähköinen 
tiedoksianto), päätös katsotaan saadun tiedoksi kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. 
Mikäli päätös on annettu tiedoksi asianosaiselle sähköisenä viestinä hänen suostumuksellaan niin, että päätös on 
noudettavissa viranomaisen osoittamalta palvelimelta, tietokannasta tai muusta tiedostosta (todisteellinen 
sähköinen tiedoksianto), päätös katsotaan saadun tiedoksi, kun se on noudettu viranomaisen osoittamalta 
yhteydeltä. 
 
Maankäyttölain 188.3 §:n mukaan kaavan tai rakennusjärjestyksen hyväksymistä koskevan päätöksen katsotaan 
tulleen asianosaisten tietoon samaan aikaan, kun päätöksen katsotaan tulleen kunnan jäsenen tietoon. 

Valituskirjelmä 
 
Valituksessa on ilmoitettava: 

1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös); 

2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi (vaatimukset); 

3) vaatimusten perustelut; 

4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan. 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan laillinen 
edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta on valituksen 
vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle. 

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät 
asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite).  
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Valitukseen on liitettävä: 

1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen; 

2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen 
ajankohdasta; 

3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu 
viranomaiselle. 

Valitusasiakirjojen toimittaminen valitusviranomaiselle ja maksut 
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitussajan päättymistä. Jos valitusajan viimeinen päivä 
on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa 
valitusviranomaiselle ensimmäisenä sen jälkeisenä arkipäivänä. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postit-
se tai toimittaa lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille viimeistään 
valitusajan viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. Valitusasiakirjat voi lähettää 
omalla vastuullaan myös telefaksina tai sähköpostiviestinä. Tällöin valituksen on oltava perillä viimeistään viimeisenä 
päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa 
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet.Tällöinkin valituksen on oltava perillä viimeistään valitusajan 
viimeisenä päivänä ennen valitusviranomaisen aukioloajan päättymistä. 
 
Hallinto-oikeudessa valituksen käsittelystä perittävä oikeudenkäyntimaksu on 270 euroa.  Mikäli hallinto-oikeus 
muuttaa valituksenalaista päätöstä muutoksenhakijan eduksi, oikeudenkäyntimaksua ei peritä. Maksua ei myöskään 
peritä eräissä asiaryhmissä eikä myöskään mikäli asianosainen on muualla laissa vapautettu maksusta. 
Maksuvelvollinen on vireillepanija ja maksu on valituskirjelmäkohtainen. 

 https:\\asiointi2.oikeus.fi\hallintotuomioistuimet.

